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активації води відомий вже майже 50 років, впровадження 
відповідного обладнання для знезаражування води в басейнах, на 
станціях підготовлення питної води чи оброблення стічних вод 
поширюється у розвинутих країнах світу (США, Німеччина, Канада). 
Удосконалення таких приладів суттєво розширило можливість як 
регулювання співвідношення хлоркисневих і гідропероксидних 
оксидантів,  так і змін їхньої концентрації в залежності від якості води, 
що потребує оброблення. Саме можливість зміни вмісту 
метастабільної суміші оксидантів при змінах якості води є чи не 
найважливішою особливістю даного методу оброблення питної води,
що використовується сьогодні і на деяких станціях підготовлення води 
в Україні. Побічних продуктів дезінфекції при такій обробці води 
сьогоднішніми методами аналізу не виявлено.

Для підтримання здорового способу життя має сенс 
впровадження новітніх технологій оброблення води та об'єктів 
підготовлення питної води (мережі водопостачання).

Науковий керівник – докт.мед.наук, 
професор Стрікаленко Т.В.

УЛЬТРАФІЛЬТРАЦІЯ В ТЕХНОЛОГІЯХ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКІСНОЇ ВОДИ ТА ЗДОРОВОГО 

ХАРЧУВАННЯ ЯК ЕЛЕМЕНТІВ ЗДОРОВОГО ОБРАЗУ ЖИТТЯ

Селіванов І.Р, магістрант II курсу факультету ТВтаТБ
Григор'єва Т. П., інженер кафедри БіВ факультетуТВтаТБ

Одеська національна академія харчових технологій,
м. Одеса

Здоровий образ життя – це не якась конкретна дія, а стиль
життя, для якого використання доброякісних, безпечних і корисних
питної води і харчів мають надважливе значення. В технологіях
створення таких продуктів важливе місце посідає ультрафільтрація –
мембранна технологія, що дозволила в останні роки створити нові
технологічні схеми оброблення води, перероблення молока і молочних
продуктів, очищення крохмалю, відділення барвників від бурякового і 
тростинного цукру, зневоднення фруктових та овочевих соків, сиропів, 
екстрактів, створення харчових концентратів тощо.

Вивчення досвіду використання ультра-фільтраційних систем
очищення води свідчить про такі ключові напрямки, адекватні
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можливостям методу та існуючим проблемам підготовлення питної
води.

Перший напрямок використання ультрафільтрації як
альтернативи традиційним методам знезаражування. Адже звичайні
ультрафільтраційні мембрани, що мають розміри пор 0,01–0,05 мкм, є 
надійним бар'єром для патогенних мікроорганізмів, цистпатогенних
найпростіших та навіть антигенів деяких вірусів. Так, вони дозволяють
досягти 99.99 %-го видалення цист патогенних найпростіших, зокрема
лямблій та криптоспорідій, і практично100 %-го затримання бактерій. 
Такі системи ультрафільтраційного очищення води використовують
для оброблення води з підземних джерел неглибокого залягання
(ґрунтових вод). А їхньою основною задачею є безреагентне
знезараження та освітлення води при періодичних перевищеннях
каламутності та мікробіологічного забруднення води (переважно –
після дощів, весняного сніготанення та водопілля).

Другий напрямок використання ультрафільтрації пов'язаний з 
попереднім очищенням води перед зворотним осмосом у системах
пом'якшення, опріснення та знесолення води з поверхневих джерел
для потреб питного водопостачання, промисловості та енергетики. 
Використовуючи ультрафільтрацію замість традиційної схеми
підготовлення води, а саме  замість коагуляції, відстоювання та 
багатоступеневої фільтрації, можна отримати воду з досить незначним 
вмістом зважених та колоїдних речовин, що дозволяє підвищити 
продуктивність і тривалість використання мембран зворотного осмосу, 
скоротити частоту їх промивок.

Найбільшого інтересу заслуговує третій напрямок розвитку
ультрафільтрації: використання її як альтернативного 
високотехнологічного процесу у схемах очищення і кондиціонування
природної води. Головними перевагами такого використання
мембранної ультрафільтраційної технології є можливість отримання 
високоефективного очищення води без використання додаткових 
стадій оброблення та реагентів (що самі можуть бути суттєвими 
забруднювачами води). Ультрафільтраційні мембрани забезпечують 
більш тонке очищення води від зважених колоїдних речовин, ніж 
швидкі фільтри, і, разом з тим, дозволяють обробляти воду з високими 
значеннями каламутності без погіршення якості фільтрату. Цього 
ефекту вдається досягти завдяки особливій конструкції мембранних 
ультрафільтраційних апаратів та використанню різних режимів їхньої
експлуатації. Як показали дослідження, виконані фахівцями НТУ 
України «Київський політехнічний інститут ім. І. Сікорського», 
застосовувати ультрафільтраційні мембрани доцільно навіть після
коагуляції поверхневих вод, що містять високі концентрації гумінових
та фульвокислот. 
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Незначні втрати промивних вод (зазвичай – не більше 5 %) 
дозволяють вважати цю технологію найбільш економічно 
привабливою серед відомих технологій очищення та підготовлення
питної води. Адже для роботи ультра фільтраційного пристрою є 
необхідним перепад тиску на мембрані всього 5 – 15 м, а тому
енергоспоживання таких систем (від 0.2 до 0.5 кВт*год/м3) не
перевищує енергоспоживання традиційних методів фільтрування.

Конкретними прикладами використання ультрафільтраційної 
технології для підготовлення води питної якості можуть бути:

очищення поверхневих вод на станціях підготовлення
питної води,

доочищення води з міського водогону,
знезалізнення та покращення якості підземних вод,
підготовлення води для технічних потреб на окремих

підприємствах (при автономному водопостачанні),
підготовлення «продуктової» води для виготовлення певної

продукції на харчових підприємствах, що використовують воду з 
системи централізованого водопостачання тощо.

Гнучкість і можливість адаптуватись до змін якості вихідної
води, високий ступінь знезараження води разом з високою надійністю
стабільності цього показника є запорукою перспективності широкого  

впровадження методу ультрафільтраційного оброблення води і в нашій
країні.

Науковий керівник – докт.мед.наук, 
професор Стрікаленко Т.В.
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